

Kartelljogok, munkásbéregyeztető döntőbíróóságok, árvizsgáló és maximáló közigazgatási szervek — a magánjogok érvényesülésének rovására terjeszkedő állami mindenhatóság előrehaladásának beszédes kifejezői. Közvetlen funkciójuk van a termelői, kereskedelmi és fogyasztói árak megszületésénél.

Mindezek csak jellemző példák és nem adnak kimerítő felsorolást. György Ernő munkájában plasztikus kiképzésben kerülnek élénk, számok suite-jével, egymástól a korboncnok tudásával elválasztottan és hatásban az építész művészetével ismét összeillesztetten — élénken bizonyítva azt, miként viszi a vérbeli jogász magával más tudományok területén végzett kutatásaiba is a jog módszereit és a jog iránti érzékét.

Mélyenjáró bölcsészeti jelentősége van ennek a módszernek és ennek az érzéknek. A gazdasági törvényszerűségei természeti igazságok, a jogé emberi törvények. Amazok adottságok, melyek előtt több-kevésbé fejet kell hajtunk, ezek erők, amelyeket emberi kéz és emberi ész irányíthat. Aki a gazdaság és jog testvérbirodalmaiban végzett kutatásai és megállapításai során a gazdaság oldaláról szemlél, pesszimista, vagy legalább is fatalista alaperedményekre jut. Aki a jog oldaláról vág a munkának, bizalmat, hitet és optimizmust visz magával.

Manapság sűrűbben halljuk, mint valaha, hogy a jog másodlagos jelenség: rendszerbe szedője mederszabályozója a gazdasági viszonyok zilált egyvelegének, vadsodró folyamának. Ez a tétel nem érdemli meg a kimerítő igazsággá való minősítést. A jog nemcsak rendszerbe szedhet, hanem teremthet is rendszert, melybe belenövekszenek a szerteágazó gazdasági kapcsolatok; nemcsak szabályozhat medret, hanem áshat is utat, melybe beleirányítja a gazdasági életnek utat kereső áradatát. A jogásznak, ha hivatása magaslatán áll, éreznie kell magában a pionir erejét, aki alkot, épít és utat szab. Mózes öt könyve, Solon törvényei, vagy Róma tizenkét táblája nem csupán a meglevőnek szegényes leszűrései, hanem lánglelkekben termelt gazdag, új életkeretek.

György Ernő munkája tanít és bemutat. Ha figyelemmel olvassuk el fejtegetéseit, a jogász fejével és kezével fogunk találkozni, még hozzá azzal a jogászéval, aki bízik mestersége irányító hatalmában és teremtő sikerében.

*Dr. Gl. A.*

**Az új Katonai Büntetőtörvénykönyv Magyarázata.** (Poli-  
tzer Zsigmond és fia kiadása. 1931.) Dr. Schulteis Emil  
hadbíró-százados, aki a katonai büntető jognak régi, jeles

munkása és aki az új katonai büntetőtörvény kodifikálási munkálataiban is aktív részt vett, a fenti cím alatt jelentette meg a törvényt magyarázó munkáját.

A munkának ez csak az első kötete, amely a törvény általános részét (1—65. §.) tartalmazza. Rövidesen sajtó alá fog kerülni a második kötet is, amely a törvény különös részét (az egyes bűncselekményeket) fogja tárgyalni.

A szerző minden egyes §. mellett részletes kommentárt ad a vonatkozó tudományos irodalom és katonai bírói gyakorlat bőséges felhasználásával. (Dr. Sz. Z.)

**Az osztrák magánjog szabályainak gyűjteménye.** (Handausgabe österreichischer Gesetze und Verordnungen 210. sz.) Az osztrák állami nyomda e kiadványa negyedik kiadásában adja az osztrák magánjog teljes anyagát abban a státusban, amelyben az 1930. év végén van. E kiadás természetesen tartalmazza az előbbi kiadás óta meghozott új jogszabályokat, számos jegyzetet és utalást fűzve az egyes törvényi rendelkezésekhez. A gondosan szerkesztett mű kezelését nagyon megkönnyítin a szójegyzék és a tételes jogszabályok kronologikus mutatója.

**A kényszeregyezségi likvidáció jogszabályai.** (Irtá: ifj. dr. Gergely Ernő.) A kis füzet közli az új rendelet szövegét és minden szakasznál utal az eddigi jogszabályokkal való összefüggésre. A gyakorlat embereinek igen jó kézikönyvül szolgál.